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Kirjoita jokaisen palauttamasi paperin ylalaitaan selviisti: "T-106.5241, 10.5. 2010", koko nimesi, opiskelijanumerosi
ja koulutusohjelmasi sekd palauttamiesi paperien kokonaisméiiri.

1. (6p) Selitd lyhyesti seuraavat kisitteet:

a) vaakasuora osittaminen (horizontal partitioning)

b) yksivaiheinen sitoutumiskéyténtd (one-phase commit protocol)

c) toisinteiden heikko keskinéinen johdonmukaisuus (weak mutual consistency of replicas)

d) puoliliitos (semijoin)

e) hajautusositus (hash partitioning)

f) sivupalvelin (page server / data server with page shipping) 3

a) (4p) Kuvaa kaksivaiheinen sitoutumiskéyténtd (two-phase commit protocol) kurssimateriaalissa esitetylld
tavalla (eli keskeytysoletukseen, presumed abort, perustuen). Mitd viesteji eri pisteiden vililla liikkuu?

Mit4 lokikirjauksia tehdddn? Milloin loki pakotetaan levylle? Oleta, etti transaktio sitoutuu onnistuneesti
eikd mikdén piste romahda.

b) (2p) Missé tilanteessa kaksivaiheisen sitoutumiskiyténnon osallinen (cohort, participant) voi joutua odot-
tamaan pitkddnkin ennen kuin pystyy joko sitouttamaan tai keskeyttdmiin oman alitransaktionsa?

3. a—c) (3p) Ovatko seuraavat yhdistelmit mahdollisia piitdsvaltakaytiannsssa (quorum consensus protocol}? n =
toisinteiden méédrd, p = lukuvallan koko (read quorum}, ¢ = kirjoitusvallan koko (write quorum).
ayn=15,p=1,¢g=1
b)n=15p=4,g=12
c)n=13,p=8,¢=7

d) (1p) Niissé kohdista a—c), jotka edelld olivat mahdollisia, kuinka moni toisinnuspiste voi romahtaa ilman
ettd padtosvaltakéytédnnén soveltaminen estyy?

e) (2p) Anna esimerkki yhdestd tietoalkiosta johtuvasta lukkiumasta (one-item deadlock) toisinnetussa tie-
tokannassa.

4. Miten seuraavat kyselyt kannatiaa rinnakkaistaa rinnakkaistietokannassa? Attribuutin A arvot ovat jakau-
tuneet tasaisesti vélille [0..1000]. Relaatiot 7(4, B) ja s5(4,C) on osaviliositettu (range-partitioned) samoilla
osavileilld kaikille prosessoreille. Kyselyn tulos halutaan yhdelle prosessorille.

a) (1p) select count(distinct A) from r.
b) (2p) select distinct B from r where A > 500.

) (1p) select count(*) from r,s where .4 = 5.4 and B < 20 and C < 50.

)

)

g

d) (2p) select distinct C from r,s where 7.4 = 5.4 and B < 20.

5. a) (4p) Hajautetun tietokannan pisteen s; lokin sisdltd levylld hiirién sattuessa on seuraava:
101: {begin-checkpoint)
102: {transaction-table, {})
103: {page-table, {})
104: {end-checkpoint)
105: (T1, $0, T, B)
106: (11, W,p,t,2,...)
107: (T7,50, 7", B)
108: (17, W,q,3,v,...)
109: (Tl, {S(), 81, 82}, P)
110: (S, B)
111: (5, W,r, k, =,...)
112: (S, {Sl, Sg}, P)
Hairiosté elvytddn ARIES-algoritmilla. Mik4 on analyysivaiheen tuloksena rekonstruoidun transaktiotau-
lun sisélté? Mitd transaktioille 71, 77 ja S tehddén elvytyksen peruutusvaiheessa? Taytyyko elvytysalgo-
ritmin varata mitddn lukkoja téssé tilanteessa?

b) (2p) Mité sivupalvelinjérjestelméssé (page server, data server with page shipping) tapahtuu, kun palve-
lin s huomaa, ettd asiakas ¢ on romahtanut? Entd mitd c:n pitad tehdd, kun se myShemmin kiynnistyy
uudestaan?



